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AHcaM6nM’
OyCTUHT




3ayemM HamM MHOro mogenemn?

peAa c npownoro saHATUA

MHOro npocCTbIX MOXHO N1 TO Xe
OepeBbEB Nyylle, Yem camoe CKasaTb npo

0JHO CNOXHoe? apyrvue anroputmbi?

03

Kak nonyyaTb
OTBET, Koraa MHoro
mopenen?



KaKue ecTb BapuaHTbl? )
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bneHanHr CTeKuHr BarrnHr BYCTUHT



bneHAUHr & CTEKUHI



Ba3o0B0 NoxoXue naeun

1 2 3 4

Bo3bMEM O06y4um Bosbmem ofHy O06y4mm Mpocput
pasHble mogenu Ha OANHAKOBbIX JOMNONHUTENbHYIO Ha npeacKasaHnax
OAHHbIX mMoJaenb cnabbix moaenen
= AHFMUACKNA TEPMUH = EE TaKKe HasblBaloT
weak-learners MeTamMozesbio

= [10-pPYCCKN MOMXHO
Ha3BaTb 0A30BbIMMU
MoAaenamm



Kak yyart
MeTamopenb?

[MycTb y Hac ecTb N 0ObEKTOB
¢ M npu3Hakamu

O6y4yaem Ha TaKol BbIOOpKe K 6a30BbIX
mMoaene

Kaxkpoi 6a30B0i MOAENbIO AenaeMm
npeacKasaHue

[Monyyaem HOBYIO BbIOOPKY 13 N 00bEKTOB
¢ K npusHakamu

Ha aToi BbIOOPKE 00y4aemM MeTaModEeNb



CTeKUHr

‘ ‘ FPasnble anropuTmbl
4
’
OpawHakogble pamkble \
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Decision Tree

C /
— “\ CTekuHr

SVM

Opawm pewawms




Byem
pasHuua?

Pa3nuuuna B noaxoae B cnyyae GneHamHra B cnyyae cTekuHra
K 00Y4EHUIO MEeTaMOdEeNN
= PasbuBaem Ha train, valid & test = Pa36uBaeM Ha train & test
= Ba3oBble Moaenn o6y4yaem Ha train = Ba3oBble MOaeny oby4yaem Ha
train

Mpeacka3biBaem valid
= [lpepcKasbiBaeM train

MeTamopaenb y4nm Ha valid
=  MeTamoaesnb Y4MM TaKKe Ha train

= [lpoBepdaem BCHO LLenoyKy Ha test
= [lpoBepAem BCIO LIeNoYKy Ha test



BarruHr

CokpalueHue oT bootstrap aggregating

], Y70 TakKoe bootstrap unu bootstrapping?

CosfaHune cnyyamHbIx I'IO,EI,BbI60pOK N3 ncxogHom

| ]
1 YTO Ham 3TO paeT?

Mopenu cMOTPAT Ha pasHble YacTu JaHHbIX
Nx ycpeaHeHue OyaeT 6onee YCTOMUMBBLIM K LLIYMaM




BarruHr

= B KauyecTBe 0a30BbIX MOAENEN MOXHO OpaThb

n06OoI anropuTm

=  Bootstrapping MOXHO0 Aenatb ewe 1 no

NpU3HaKam

@

YacTo 6epyT AepeBbA

= JlepeBbA CKNOHHbI NepeobyyaTbcs

Ha Wwyme
= EcnucaenaTtb UX YCTOWYUBbLIMMU,

nonyynTca cuiibHaa Moaesib

TaKad moaenb Ha3blBaeTCH
cnydyanHbIM Necom
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MNpocTo ycpeaHsiem
Bce oTBeTH!
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peqa ycpeaHeHuUA



YcpeaoHeHue

Moyemy paboTalOT CTEKUHT U O3ITUHI?

Cdopmynupyem Teopemy:

* [lyCcTb Yy Hac ecTb & HE3aBUCUMbIX
CNyYarHbIX BENUYUH { X, X5, ..., X}, |

" YcpeaHum 3Tu cryvyaiiHble
BESINYKHbI, NOAYYUM X

= Torpapgucnepcua X 6yaet
YMEHbLIATbLCA C POCTOM Kk

= JloKasaTenbCTBO

KnioyeBble MOMEHTbI

CnyyanHbIM BENUYMHAM A0CTAaTOYHO ObITb
HEKOPPENNPOBAHHbIMU

[lycTb HalWIK JaHHbIe pacnpeneneHbl HopManbHO C
u=0,0=1

TaK Kak maToXugaHue NMHEernHo, TO OHO He
N3MeHNTCA

910 ya00HO, T.K. B M L. BGE KPYTUTCA BOKPYT
HOPMaNbHOCTU AaHHbIX


https://en.wikipedia.org/wiki/Variance

BbiBOObI

CTEeKUHI, ONeHANHT U 63rTUHT UMEIT
CXOXYI0 Npupoay

YTo XO0TUM?

= CaenaTtb MHOro cnyyanHbiX BENNYUH
=  YCpeaHuTb

=" YMeHbLWMUTb UTOFOBYH AUCMNEPCUIO

AHanorua B peanbHOM Mupe
= Jlnsepcudpmkauma nHBecT-noptgena



BYCTUHT



Cpenaem
YCTON4YNBYIO

6a30BY0 MOAENb

YyTb UHAA npeA

2 3 4

Bynem no6aBnAThb OTBeTHI [loBTOpAEM, NOKa
JONONHUTENbHbIE Moaenemn Mojenb He
mMojenu CNOXUM nepeobyuymnacb



BYCTUHI

Pasbepém Ha NnpuMepe NMHENHON perpeccum

= basoBas mogenb — avg(y)

=  KaK yny4ywunTb OTBET?

= Bbly4uM PasHuULy MeXay CpegHUM U
oTBETAMMU

= [lpeAckasaHnAa He naeanbHbl

= JlobaBngaem HOBble MOAENN

= (QOcTaHaBnMBaemcs, ecnum nepeody4nnnch

(@%a)

Ucxopgmble pakkble /S ;
" & HoBblii HaBop Aamkbix R &
(8 NPHOPHTETE CNYYaM, KO KOTOPbIX
Aepeso OwWBCA NPEAbIAYWWA ANropuT™)
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Yx Tol,
Toxe Aepeso!

@ 4 U Tak noka gcem
—> - /’\ - HE CTAHET xopowo
® &
CrnoBa cobupaem Te

cnyvan, Ha KoTopbix Kak gymaeTe,

Bcé nnoxo uTo 3To 3pech SYCTMHr

onaTL?



[ paANEHTHbIN
OYCTUHI

Kakon Kputepumn Kauectsa npu obyvyeHmnm
NIMHENHOW perpeccmmn’?

» YacTo 6epem KBagpaT pa3HOCTH

=  Byem npenmywectso MSE nepea MAE?

= Buyem HepocTaToK?

KoppeKTnpyem Mmoesnb B HECKONbKO UTEPaLUii
= B GYCTUHIe BMECTO KOPPEKL MK BECOB A00aBNAeM HOBYIO MOJENb
= YyuMm 3Ty MOAESb Ha OcTaTKax

34ecb OCTaTKM — npoussogHaa ot MSE no oTBeTam

XOTUM U3SMEHUTb OTBETbI MOAENN TaK, yToObI lOSS YMEHbLUUCA



[ paANEHTHbIN
OYCTUHI

C 3apayen KnaccudukaLmm ecTb
TPYAHOCTU

KaK 3acTaBuUTb NIMHENHYO MOAENb BblaaTb

BEpoATHOCTU?

YT0 OymeT, ecnv onTUMU3NpPoBaTh BEPOATHOCTY

npu nomowm MSE?

MyHKUMA noTepb A0MKHA COOTBETCTBOBATL MOAENN

NHaye mogenb 3aCTPAHET B IOKaNbHOM MUHUMYME UK pa3oingeTcA

Convex

Non-convex




[ paANEHTHbIN
OYCTUHI

BcrnomMuHaeM IOrMCTUYECKYIO Perpeccuio

» WN3HauyanbHo umeem f(x) = xya; + -+ + X ap,

» 3aTemM NpUMeHSEM TOTUCTUYECKYIO (PYHKLMIO § = T ®
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» Tenepb MOXKeM ONTUMMU3NPOBATb NpU Nomowwm logistic loss: —L£ = yxlogy + (1 — y) X log(1 — ¥)

= KaK BbIrnaguT npounsBogHaa oT TaKoi PYHKLUMN NOTEPb?



[ paauEeHTHbIN \
OYCTUHT '
\ P

BcrnomMuHaeM IOrMCTUYECKYIO Perpeccuio

» WN3HauyanbHo umeem f(x) = xya; + -+ + X ap,

» 3aTemM NpUMeHSEM TOTUCTUYECKYIO (PYHKLMIO § = T ®

» Tenepb MoXeM oNTUMKU3MPOBATbL Npu nomMoluy logistic loss: —L = yXlogy + (1 — y) X log(1 — ¥)

= KaK BbIrnaguT npounsBogHaa oT TaKoi PYHKLUMN NOTEPb?
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[ paauEeHTHbIN BayHas wie
6yCTM H r Kaxablin pa3 6yaem o0y4yaTb PErpPecCUOHHYI0

Mmoaenb M p|/|6n MKaTb OCTATOK

[MpoCcyMMUPOBanu OTBETbI PErpPecCUOHHbIX
Mopenei

[TpUMEHUNN K CyMMe OTBETOB curmouay

=  TaKum 06pa3om NoNy4Unu BepPoATHOCTb

OcTaTKu cH4MTaem NP NOMOLLM NPOU3BOJHOMN OT
NIOrUCTUYECKON (PYHKLMUM NOTEPD

? YT1o nenatb, ecnv aTo He GBUHapHas
. Knaccudomnkaumna?



ﬁ TUHDbKODOD

Bonpochbli?



